
 
 

CONSULTA FINANZA LOCALE 
Seduta del 19 aprile 2010 

 
Presenti: Marchioro Diego (Presidente), Basso Elena, Bonaldo Stefano, Marcato Roberto, 
Patron Vincenzo, Peron Samuele, Zorzi Catia, Bellesia Mauro (esperto). 
 
Giustificati: Martellato Andrea, Prandini Andrea, Perin Marco, Sartori Maricla. 
 
Assenti: Berto Mara, Castaman Giuseppe, Montagnoli Alessandro,. 
 
La consulta è riunita il giorno 19 aprile alle ore 15:30 presso il Municipio di Torri di 
Quartesolo (VI).  Il Presidente Diego Marchioro, constatata la regolare convocazione della 
Consulta, apre i lavori 
 
1. Approvazione verbale della seduta precedente 
La Consulta approva all’unanimità il verbale della seduta del giorno 12 marzo 2010. 
2. Comunicazioni del Presidente della Consulta 
Il Presidente Marchioro informa la Consulta dell’intenzione di analizzare il mondo delle 
società partecipate dagli Enti Locali usufruendo dell’apporto e dei dati di Ires Veneto, 
estensore del rapporto NOBEL. Il consigliere Marcato evidenzia come Ires già nel rapporto 
NOBEL dello scorso anno abbia trattato l’argomento, il quale non è di facile valutazione in 
quanto esistono una miriade di fattispecie diverse. 
Il Presidente Marchioro informa inoltre la consulta sul tema del federalismo demaniale, il 
quale prevede la possibilità degli Enti di acquisire parte dei beni demaniali a fronte di una 
riduzione dei trasferimenti, tema da affrontarsi in una prossima consulta.  
3. Minori trasferimenti su ICI immobili cat. D: proposte operative 
Il Presidente Marchioro informa la consulta che il Direttivo dell’Associazione sta vagliando 
l’ipotesi di un ricorso contro la modifica delle modalità di calcolo e delle relative 
certificazioni del mancato gettito ICI per gli immobili della categoria D. Dal dibattito 
risulta che le differenze registrate tra le diverse modalità di certificazioni raggiungono 
anche il 30% su importi di decine di migliaia di euro in Comuni di medie dimensioni. 
Viene inoltre sollevata la questione del rimborso dell’addizionale IRPEF 2007 la quale è 
arrivata parzialmente ai Comuni senza che vi sia comunicazione di sorta che assicuri ai 
Comuni che la stessa sarà integralmente versata agli enti. 
La consulta all’unanimità 

DELIBERA 

 di verificare attraverso una apposita indagine statistica presso i Comuni i minori 
versamenti per l’ICI degli immobili cat. D e dell’addizionale IRPEF 2007; 

4. Carta delle Autonomie: analisi della parte economico-finanziaria 
Il Presidente evidenzia come dal punto di vista economico-finanziario la Carta delle 
Autonomie non preveda particolari novità, in quanto alcune misure che possono essere 
economicamente rilevanti, ad esempio la diminuzione di consiglieri e assessori, 



l’eliminazione del Direttore Generale e del giudice di pace, sono già previste dalle recenti 
norme emanate. 
Rileva inoltre come sia necessario coordinarsi con la Consulta Affari Istituzionali 
nell’analisi del documento, in quanto riflessi di tipo economico e finanziario posso 
scaturire anche in maniera indiretta dall’esame del dispositivo. 
Per tali motivi l’esame puntuale del documento viene rinviato alla prossima seduta. 
Il Presidente toglie la seduta alle ore 17:15. 

 
 

Il Segretario Verbalizzante 

Daniele Contarato 
Il Presidente la Consulta 

Diego Marchioro 
 


